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MaremATriQues CCSS - 41 p’ESO A (20+15)+5+10+10+10+15+10+40 =135 punts
Estadistica, probabilitat i rutines Per assolir la maxima nota calen 100 punts
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Enunciat 1. En un grup de 80 persones s’ha fet una enquesta sobre el nombre de cigarretes que
fumen al dia. Es a dir, la poblacié de l’estudi son les 80 persones i la caracteristica, (variable
estadistica), que s'estudia és el nombre de cigarretes fumades al dia. S’han obtingut els resultats

seglients: 38 persones no fumen, 8 persones fumen 5 cigarretes, 22 persones fumen 10 cigarretes
i 12 persones fumen 15 cigarretes.

a) Elaboreu una taula amb tots els tipus de freqiiéncies i percentatges, i els angles per al dia-
grama de sectors.
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b) Representeu en un diagrama de barres i en un diagrama de sectors les freqiiencies absolutes.

Finalment, calculeu la mitjana aritmetica de la variable nombre de cigarretes fumades per
una persona en un dia
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Enunciat 2. Sitiro dos daus 12000 vegades, al voltant de quantes vegades prediu la teoria de la
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Enunciat 3. Considereu els nombres de cinc xifres, (inclosos els que comencen amb zero)

) Quants n’hi ha que tinguin les xifres diferents i no tinguin el 7 entre elles?

a
b) Quants n’hi ha que tinguin dues vegades el 7, i totes les altres xifres diferents
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Enunciat 4. En una renglera de 8 quadrats, cadascun d’ells es pot pintar de color blanc o negre
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) Quants models diferents es poden obtenir en total, considerant totes les possibilitats de

pintar quadrats blancs i negres?
) Quants models diferents es poden crear en qué hi hagi 4 quadrats blancs i 4 negres?
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Enunciat 5. En una bossa hi ha 4 boles blanques i 10 boles negres.

a) Sien trec una a l'atzar, quina és la probabilitat que sigui blanca?

b) Si en trec dues a l'atzar, (sense reposicid), i repeteixo l'experiencia 100000 vegades, quin
nombre aproximat de vegades seran de diferent color?
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Enunciat 6. En un banc hi han 7 seients.

a) De quantes maneres s’hi poden seure 7 persones si cadascuna ocupa un seient?
b) Quina és la probabilitat que dues persones determinades s’asseguin juntes?

¢) Quina és la probabilitat que tres persones determinades s’asseguin juntes?
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Enunciat 7. Calculeu:
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Enunciat 8. Rutines numeriques i algebriques.
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2
_ B -1 _ b 3x+y=7
2. Resoleu: a) 6x+7 =4+ 5x b) 5 73+6 c) { 8x—2y =7
3. Resoleu: a) 3x“-2x-5=0 b) (x—1)(x+1)=(x—5)(x+1)
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